

# Știința

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XLIV Nr. 10239 Prima ediție Miercuri 23 iulie 1975 4 PAGINI — 30 BANI

## Incheierea lucrărilor Plenarei comune a C. C. al P. C. R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României

În ziua de 22 iulie 1975 s-au încheiat lucrările Plenarei comune a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, desfășurate sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului. Așa cum s-a mai anunțat, la lucrările plenarei comune au luat parte, ca invitați, membrii Comisiei Centrale de Revizii, șefii și adjuncții șefilor de secții ale C.C. al P.C.R., miniștri, membri ai conducătorilor instituțiilor centrale și redactori-șefi ai presei centrale care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

În cadrul dezbaterilor din ziua de marți au luat cuvîntul tovarășii: Ioan Foris, prim-secretar al Comitetului județean Satu-Mare al P.C.R., Ion Cătrinescu, prim-secretar al Comitetului județean Prahova al P.C.R., Neaculă Agachi, ministrul industriei metalurgice, Ștefan Mocuța, prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini grele, Angela Miculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul agriculturii și industriei alimentare, Ion Pătan, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ioan Urs, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, Vasile Vilcu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Constanța al P.C.R.

În incheierea lucrărilor Plenarei comune a C.C. al P.C.R. și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Plenara comună a aprobat în unanimitate concluziile, aprecierile și sarcinile din cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu. Plenara comună adresează comitetelor județene de partid și consiliilor populare, ministerelor și altor instituții centrale, comunistilor, tuturor oamenilor muncii chemarea de a acționa cu fermitate, cu toată energia pentru aplicarea neîntîrziată în viața a sarcinilor și orientărilor cuprinse în expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Cuvîntarea secretarului general al partidului se va da publicității.

Plenara comună a dat o apreciere deosebită activității desfășurate de secretarul general al partidului pentru aplicarea consecventă în viața a politicii interne și externe stabilite de Congresul al XI-lea al partidului, pentru dezvoltarea armonioasă a tuturor ramurilor economice și, pe plan teritorial, a tuturor județelor, pentru ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor. Plenara a scos în evidență rolul deosebit de însemnat al secretarului general în adoptarea energică și operativă a măsurilor de combatere a calamităților naturale, pentru lichidarea grabnică a urmărilor inundațiilor, pentru normalizarea întregii vieți economice și sociale.

În legătură cu problemele înscrise pe ordinea de zi s-au stabilit următoarele:

1. Plenara comună a aprobat proiectul Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1976—1980.

C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au constatat cu satisfacție că sarcinile și obiectivele preconizate asigură în continuare un ritm înalt de creștere economică, progresul armonios al tuturor ramurilor și sectoarelor de activitate, accentuarea lucrărilor calitative ale dezvoltării, ridicarea nivelului de trai al populației, în conformitate cu Programul partidului de făvire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, cu hotărârile Congresului al XI-lea al P.C.R.

C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale au ho-

tărît ca proiectul planului pe perioada 1976—1980 să fie înaintat spre adoptare Marii Adunări Naționale.

2. Plenara comună a aprobat, de asemenea, proiectele planului național unic de dezvoltare economică-socială și bugetului de stat ale Republicii Socialiste România pe anul 1976.

C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale consideră că prevederile planului și bugetului pe 1976 asigură condiții pentru atingerea ritmurilor și proporțiilor prevăzute, pentru perioada 1976—1980, orientează activitatea de îndeplinire a acestora spre valorificarea superioară a resurselor și îmbunătățirea structurii producției materiale, spre utilizarea mai bună a capacităților de producție și mai bună gospodărire a tuturor resurselor materiale, financiare și valutare ale țării, spre realizarea de economii în folosirea bazei energetice și de combustibili, a lemnului, metalului etc.

Întreg ansamblul prevederilor pentru anul 1976 asigură îmbunătățirea activității de comerț exterior, gospodăria judicioasă a tuturor mijloacelor materiale și bănești, reducerea cheltuielilor de producție, înlăturarea risipei, întărirea disciplinei și responsabilității în întreaga economie.

Plenara comună a hotărît ca proiectele planului și bugetului de stat pe anul viitor să fie înaintate, spre examinare și legitimare, Marii Adunări Naționale.

3. Plenara comună a luat cunoștință de informarea Comitetului Politic Executiv cu privire la inundațiile care au avut loc în prima jumătate a lunii iulie și măsurile ce se impun a fi luate în continuare pentru înlăturarea efectelor acestor calamități și normalizarea întregii activități economice și sociale.

Plenara a salutat cu satisfacție faptul că pe baza hotărîrilor Comitetului Politic Executiv, a indicațiilor secretarului general al partidului, a prevederilor Decretului cu privire la însușirea stării de necesitate, clasa muncitoare, țărâna, militarii forțelor armate, tineretul, întregul nostru popor au acționat energic pentru organizarea apărării împotriva apelor, au adoptat măsuri de prevenire și combatere a efectelor inundațiilor, de normalizare cât mai grabnică a vieții economice și sociale.

Plenara a stabilit măsuri privind mobilizarea eforturilor întregului popor — în industrie, agricultură, construcții, transporturi etc. — pentru recuperarea integrală, încă în acest an, a pagubelor provocate de inundații, pentru incheierea în bune condiții a recoltării și celorlalte lucrări agricole, pentru realizarea și depășirea planului național unic de dezvoltare economică-socială a țării și a angajamentelor asumate pe anul 1975.

Informarea și măsurile adoptate se vor da publicității.

4. Plenara comună a examinat și aprobat informarea cu privire la activitatea internațională a partidului și statului după Congresul al XI-lea al Partidului Comunist Român.

Plenara și-a exprimat satisfacția pentru faptul că evenimentele din prima jumătate a acestui an au confirmat justetea aprecierilor formulate de Congresul al XI-lea cu privire la principalele direcții ale evoluției vieții politice internaționale — conținutul și sensul mutațiilor ce au avut loc la scară mondială demonstrînd pe deplin validitatea orientărilor și a liniilor de acțiune pe planul politicii externe stabilite de Congres.

În spiritul hotărîrilor Congresului al XI-lea al Partidului Comunist Român, în această perioadă s-a acționat consecvent pentru dezvoltarea raporturilor externe ale României cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu toate statele lumii, pe planuri multiple, s-a asigurat contribuția efectivă a țării noastre la soluționarea problemelor majore ale lumii contemporane. Un rol deosebit în acest sens au avut vizitele președintelui republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în diferite țări, convorbirile sale cu șefii de state și de guverne, cu diferiți oameni politici.

Plenara a subliniat contribuția deosebită adusă și în această perioadă de către țara noastră — alături de alte state — la

finalizarea cu succes a lucrărilor fazei a doua a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, acțiunea sa fermă și statornică pentru realizarea de documente clare, precise și angajante, care să dea expresie intereselor de pace, securitate, cooperare și progres ale popoarelor continentului. Plenara a apreciat rezultatele pozitive înregistrate pe calea creării unui nou sistem de relații în Europa și a salutată hotărîrea de convocare, la Helsinki, la 30 iulie a.c., a unei de-a treia faze a conferinței, la nivel înalt.

Plenara își însușește întru totul analiza și aprecierile cuprinse în expunerea secretarului general al partidului cu privire la politica externă a partidului și statului nostru, la fenomenele și tendințele din viața internațională, apreciind că acestea corespund pe deplin orientărilor date de Congresul al XI-lea al P.C.R.

Plenara a exprimat hotărîrea partidului și statului nostru de a acționa în continuare cu consecvență pentru dezvoltarea relațiilor cu toate țările socialiste, cu toate țările lumii, de a-și aduce contribuția la democratizarea relațiilor internaționale, la promovarea unei noi ordini politice și economice, la făvirea unei lumi mai drepte și mai bune, în care fiecare națiune să-și poată făviri viața în mod liber și independent, fără amestec din afară.

5. Plenara C.C. al P.C.R. a aprobat propunerile privind îmbunătățirea structurii organizațiilor de partid de la sate. Noua structură asigură unirea eforturilor comunistilor, ale celorlalți oameni ai muncii de la sate în direcția rezolvării mai operative a problemelor pe care le ridică creșterea producției agricole, buna gospodărie și dezvoltarea economică-socială a localităților rurale.

Hotărîrea se va da publicității.

6. Plenara și-a însușit concluziile și propunerile formulate în informarea cu privire la efectul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1974. C.C. al P.C.R. apreciază că organele și organizațiile de partid, acționînd pe baza hotărîrilor Congreselor al X-lea și al XI-lea ale partidului, au desfășurat o amplă muncă politico-organizatorică pentru întărirea rîndurilor partidului și creșterea rolului său conducător în toate sferele muncii sociale.

Plenara a stabilit măsuri pentru aplicarea în viața a hotărîrilor Congresului al XI-lea referitoare la creșterea rîndurilor partidului, care să ducă la întărirea în continuare a organizațiilor de partid, la exercitarea în mai bune condiții a rolului lor de forță politică conducătoare în unitățile în care își desfășoară activitatea, asigurînd realizarea întocmai și la un înalt nivel calitativ a sarcinilor ce le revin.

Informarea și măsurile adoptate se vor da publicității.

7. Plenara a examinat informarea cu privire la activitatea organelor de partid, de stat și a organizațiilor de masă pentru îndeplinirea politicii de cadru a partidului.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român apreciază că s-au obținut rezultate bune în aplicarea măsurilor stabilite de conducerea partidului privind perfecționarea continuă a activității de selecționare, pregătire și promovare a cadrelor.

Plenara a stabilit, totodată, măsuri pentru asigurarea îndeplinirii neabătute a sarcinilor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului în domeniul politicii de cadru.

Informarea și măsurile hotărîte se vor da publicității.

Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român își exprimă convingerea că întregul nostru popor, strîns unit în jurul partidului, al conducerei sale, al tovarășului Nicolae Ceaușescu, va acționa cu hotărîre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor și obiectivelor izvorîte din hotărîrile plenarei, din expunerea secretarului general al partidului, că întreaga noastră națiune va acționa cu devotament, energie și avînt pentru transpunerea în viața a mărețului Program al Partidului Comunist Român de făvire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, a hotărîrilor Congresului al XI-lea al partidului.

## MUNCA LA CÎMP este datoria firească a tuturor locuitorilor satelor!

LUCRĂRILE AGRICOLE DE VARĂ CER O LARGĂ PARTICIPARE, BUNĂ ORGANIZARE ȘI GRIJĂ DEOSEBITĂ PENTRU CALITATE

În unități agricole din 20 de județe, recoltatul grîului s-a încheiat sau este pe terminate. Secerîșul e în toi în zonele colinare, în centrul și nordul țării, unde se cere un plus de efort, pentru a efectua concomitent și cositul fînelor naturale. La secerîșul grîului este necesară o temeinică organizare a muncii, desfășurarea activității pe orare precise, într-o ordine și disciplină desăvîrșite. La secerîșul grîului principala atenție să se acorde folosirii întregii capacități de lucru a combinelor, depășirii optative a acestor utilaje în cadrul acțiunilor de înfrățire între unități învecinate sau de la șes spre zonele colinare. Peste tot acolo unde sînt lanuri cîzute sau pe pante nemecanizabile să se organizeze mai multe echipe de cosăși și secerîșari, întrucît așa cum rezultă din datele centralizate, s-a creat un decalaj nejustificat între re-

coltat și eliberarea terenului, trebuie să se aplice cu rigurozitate indicațiile privind utilizarea preselor de bălat în două schimburi, folosirea mai deplină a capacității alelor și remorcilor pentru transportul palelor la marginea tarlarelor, acordîndu-se prioritate suprafețelor destinate însămînțării culturilor succesive.

Acționînd în spiritul indicațiilor secretarului general al partidului, al leșilor țării, organizațiile de partid, consiliile populare, comunistii de la sate trebuie să se aplece în fruntea întregii activități din agricultură, permanent în căutarea exemplelor vîi, demne de urmat de cooperatori și mecanizatori, de toți locuitorii satelor pentru a munci cu este nevoie la recoltat, la semănat, la celelalte lucrări agricole.

### Este necesară grăbirea însămînțării culturilor succesive

Pe ansamblul cooperativelor agricole, planul de însămînțare a porumbului pentru boabe a fost depășit. Este de planul de 215 000 ha. Cooperativele agricole au însămînțat 297 700 ha — cu 20 la sută mai mult. Cele mai mari suprafețe suplimentare au porumb pentru boabe au fost însămînțate în județele Constanța, Galați, Olh, Prahova, Mehedinți. În total, 16 județe au realizat și depășit planul la acest important indicator tehnic. De asemenea, cooperativele agricole din 18 județe au realizat sau au depășit cu mult planul de însămînțare a legumelor în cultură succesivă, printre acestea remarcîndu-se Vrancea, Brăila, Galați, Satu-Mare. Ce se mai poate însămînța, care sînt prioritățile de care trebuie să se țină seama în această perioadă? Am solicitat răspuns ing. Teodor Chejan, director-adjunct al direcției producției vegetale din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

Acum — ni se precizează — fiecărui răspuns ing. Teodor Chejan, director-adjunct al direcției producției vegetale din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Acum — ni se precizează — fiecărui răspuns ing. Teodor Chejan, director-adjunct al direcției producției vegetale din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare. Acum — ni se precizează — fiecărui răspuns ing. Teodor Chejan, director-adjunct al direcției producției vegetale din Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

În aceste zile, o lucrare urgentă este și întreținerea culturilor succesive rîșarite, aplicarea udărilor pe toate suprafețele amenajate pentru irigații. (C. Bordeianu).

### Comuniștii în primele rînduri

Comitetul județean de partid Neamț a luat măsuri energice pentru încheierea grabnică a recoltării grîului și furajelor. Organizațiile de partid au fost îndrumate să adopte un stil de muncă concret, eficient. Organizațiile de partid din cadrul cooperativelor agricole situate pe raza consiliului intercooperatist Gherbășii au inițiat intrajutorarea între unități cu combine și formate de lucru conduse de către comunistii. La cooperativa agricolă din Făurei, detașamentul de cooperatori și mecanizatori constituți pentru recoltarea grîului este condus de către secretarul comitetului județean de partid, La Războieni, nu mai puțin de 40 de soti ale angajaților din comună nu ceseau la munca cimpu-

lui. Imediat, comitetul de partid a organizat în timpul serii discuții pe grupuri de case, explicînd femeilor că răspunderea pentru plînea poporului revine tuturor. Efectul: a doua zi majoritatea lor au ieșit la recoltatul grîului. La Bodesti, formația de cosăși care muncetea exemplar la strînsul furajelor este condusă nemilcoci de către Ioan Buduroi, secretarul comitetului de partid pe cooperativă. Asemenea exemple pilduitoare de muncă ale organizațiilor de partid, ale comunistilor, urmate de oamenii muncii din satele județului Neamț, au făcut posibil ca viteza de lucru stabilită la recoltarea grîului și furajelor să fie depășită. (Ion Manea).

### La recoltare se lucrează intens, dar fînețele mai așteaptă cosășii

În județul Bistrița-Năsăud, pentru a asigura mobilizarea generală a tuturor locuitorilor satelor la muncile din cîmp, sub îndrumarea comitetelor comunale de partid, în toate cooperativele agricole au fost constituite detașamente complexe de cooperatori, mecanizatori, elevi care recoltază grîul și fînețele naturale. Zilnic, la aceste lucrări participă zeci de mii de oameni. În comuna Sîntereș, unde organizația de partid a acționat energic în spiritul indicațiilor cuprinse în Hotărîrea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., practic toată suflarea satelor e în cîmp. Comitetul județean de partid a constituit 4 detașamente de recoltare a cerealelor păioase și furajelor. Pe fînețe lucrează peste 300 cosăși. Alături de ei, echipe formate din femei și elevi întorc fînul în brazde și după uscare îl strîng în căpite. La transportul furajelor se lucrează cu 50 de ateleaje și un camion. Pentru a nu se pierdă mult timp cu transportul, în apropierea parcelor s-a amenajat un punct de insulozare a nutrețurilor.

Datorită muncii a mii de cosăși, folosirii mijloacelor mecanice pe terenurile mecanizabile, unitățile agricole de stat și cooperativele agricole din județ au cosit 15 000 ha fînețe. La transportul și depozitarea furajelor, viteza zilnică planificată este depășită. Pînă în prezent s-au insulozat 59 000 tone

furale. Acționînd în spiritul Leșii organizării producției și a muncii în agricultură, organizațiile de partid și consiliile populare din Bistrița, Herina s.a. au luat măsuri pentru a redresa situația nesatisfăcătoare ce se ivise, la un moment dat, la strînsul furajelor. Aceasta a permis cooperativelor agricole din Bistrița să insulozeze întreaga cantitate planificată de 1 460 tone furaje, iar lucrările continuă. La cooperativele din Herina, care cu cîteva zile în urmă aveau insulozate doar 40 tone furaje, în urma măsurilor operative luate pe plan local, s-a ajuns la 2 000 tone nutrețuri insulozate.

Este necesar însă să fie intensificat ritmul recoltării într-o serie de localități care dispun de sute de ha de fînețe naturale, dar nu au cosit decît suprafețe mici. În comuna Dumitra, sînt uștini cosăși pe cele 782 ha fînețe naturale. Cosășii de doar 87 ha. La Neșos, din 846 ha, s-a cosit doar 100 ha. Comitetul județean de partid din aceste localități s-au mulțumit să înghesbeze lungi liste de oameni pentru detașamentele de recoltare a furajelor, fără să asigure și participarea activă a acestora la lucrările în cîmp. Este necesară intervenția operativă a organelor de partid și de stat județene pentru grăbirea strîngerii furajelor în toate unitățile rămase în urmă. (Ion Anghel).



Zi și noapte — la C.A.P. Ștefan cel Mare (județul Argeș) — se efectuează arături pe terenurile destinate însămînțării. Foto: S. Cristian

## Rezultate bune în întrecere

### Colectivele de muncă din industria ușoară au realizat sarcinile cincinalului

Într-o telegramă adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de către Ministerul Industriei Ușoare, se raportează realizarea prevederilor planului cincinal la valoarea producției globale de către colectivele de lucrători din cadrul acestui minister. Telegrama subliniază, în același timp, că întreprinderile afectate de inundații au fost reparate în funcțiune, creîndu-se condiții de recuperare a pierderilor de producție înregistrate. În feul acesta, pînă la sfîrșitul acestui an, colectivele de lucrători din întreprinderile industriei ușoare vor realiza peste prevederile planului cincinal o importantă producție suplimentară. Totodată, prevederile planului cincinal în export vor fi realizate pînă la sfîrșitul lunii august a.c. La sfîrșitul anului 1974, lucrătorii din industria ușoară au atins nivelul productivității muncii prevăzută în planul cincinal pentru anul 1975, iar la cheltuieli se realizează în anul 1975 față de 1970 o reducere de peste 102 lei la fiecare 1 000 lei producție-măsurată.

Industria ușoară a înregistrat în ultimii doi ani un ritm mediu anual de creștere a producției de 15,4 la sută.

În numele celor peste 520 000 lucrători din industria ușoară, se arată în telegramă, ținem să vă asigurăm că sintem hotărîți și vom face totul pentru traducerea în practică a sarcinilor ce ne revin din istoricele documente ale Congresului al XI-lea al partidului, din planul pe perioada 1976—1980 și, respectiv, din planul pe anul 1976, care prevăd pentru industria ușoară o nouă etapă de dezvoltare, într-un ritm și mai susținut.

### Cărbune peste prevederi

Minerul de la Exploatarea Lușoia, din bazinul carbonifer Valea Motruului, au ridicat la 80 000 ton cantitatea de lignit extrasă pe plan de la începutul anului. Dîntre acestea, zece mii tone au fost scoase la suprafață de la începutul lunii iulie, succesul constituînd un răspuns concret pe care colectivele de aici îl dă chemării partidului de a-și spori contribuția la recuperarea pierderilor cauzate economiei naționale de recente inundații.

La rîndul său, colectivul Exploatarea minieră Vulfan, din bazinul Văii Jiului, și-a intensificat eforturile pentru îndeplinirea și depășirea angajamentului majorat recent de a extrage, peste prevederile de plan, cu 10 000 tone cărbune mai mult decît se stabilise inițial. Printre-o organizare judicioasă a activității productive în abataje și sporirea randamentului pe post, minerii de la Vulfan au extras în luna iulie în medie, zilnic, cîte 540 tone de cărbune peste prevederile de plan. Cantitatea de cărbune cosificabil și energetic realizată și livrată în plus, de la începutul anului, de către colectivul minei a ajuns la 30 000 tone.

### Și-au majorat angajamentele

Chimisti Combinatului Isăntia au realizat suplimentar în acest an, între altele, o cantitate de îngrășămintă azotoasă ce poate servi la fertilizarea a peste 120 000 hectare de terenuri agricole. Colectivul unității a hotărît ca, prin utilizarea cu indexi superiori a instalațiilor, să producă, peste angajamentul anual, 20 000 tone uree, 2 000 tone nitrocalcic, 500 tone acid acetic, importante cantități de alte substanțe chimice. Valoric, angajamentul la principalii indicatori a fost sporit cu 45 milioane lei la producția globală și cu 30 milioane lei la producția marfă.



# FAPTUL DIVERS

## Apele trec, oamenii rămân

Cind copiii mergeau sau veneau de la școală, cind gospodinele mergeau sau veneau de la cumpărături, cind oamenii mergeau sau veneau de la muncă, îl întâlneau pe strada, își dădeau binețe. Cind apele au dat buzna asupra Urziceniilor, iar pe unele străzi puhoaiete atingeau, mult mii de oameni, tri, mulți bătrâni, femei și copii și-au căutat refugiu pe acoperșurile caselor. În ajutorul lor a sărit al secolistului plutonier Marian Sima, cu singura barcă existentă la ora aceea în Urziceni (ulterior au fost aduse în grabă 12 bărci de pe lacul Cismigiu din București). Acum, după ce apele au trecut, plutonierul Sima pune umărul la refacerea orașului, a sectorului de care răspunde, și în care oameni îl cunosc, îl surd, îi dau binețe...

## Aventura la 8 luni

Lăsat nesupraveheat, pe un pat de lângă fereastra apartamentului intr-unul din blocurile de pe strada Eliberării din Satu-Mare, micuțul Cristinel, în vârstă de numai 8 luni, s-a agățat cu minulele de peruz, iar de aici a căzut în gol pe pământul tare ca piatra, de la o înălțime de 10 metri înălțime. Aflat în apropierea medicului, a dus imediat la policlinică, iar de acolo, cu „Salvarea”, la secția de reanimare a spităluțului. În urma unor controale minuțioase, medicul a constatat — spre uimirea lor, a părinților și a tuturor martorilor la întâmplare — că micuțul cascador s-a ales, de pe urma căzăturii, doar cu o mică vinătăie la ochi.

## Miracolul Techirghiol

Cu ani în urmă, un grup de cercetători, balneologi și ingineri au dat publicității niste cifre despre lacul Techirghiol, care prezintă „astrometria” în vremea cea. Lacul conține, din calculele lor, un miliard șase sute de milioane kilograme nămol, aproape 40 miliarde litri de apă, 237 362 vagoane clorură de sodiu, 53 470 vagoane de sulfat de magneziu, 559 vagoane bromuri, 1 015 vagoane sulf, 368 vagoane fier etc. O evaluare recentă a testă că rezervele lacului sînt în creștere și suficiente pentru încă o jumătate de mileniu de acum înainte. Practic, înșă, ele sînt inepuizabile, pentru că flora și fauna lacului „fabrică” în continuare noi cantități de săruri minerale care conținutul le creșterea numeroaselor afecțiuni. Cu alte cuvinte, mai curînd vor dispărea actualele afecțiuni pe care le vindecă lacul, decît sărurile și nămolul lui.

## Calătorie cu peripeții

Pensionarul Z. I. călătorea cu soția în rapidul 25 de la București la Arad, unde locuiește. Cîm era o călătorie de nedescris, Z. I. s-a dus să ia o bere de la vagonul restaurant. La Teiuș, garnitura trenului rapid s-a despărțit în două: o parte și-a continuat drumul spre Arad (cu soția lui Z. I.), iar cealaltă parte, în care se afla vagonul restaurant și Z. I., spre Satu-Mare. Este lena, în schimb, pleacă de îngrijorată a fost soția lui Z. I.: cînd s-a văzut ajunsă acasă, la Arad, fără soț, seful gării din Arad i-a telefonat celui din gara Satu-Mare, unde ajungea vagonul restaurant al cărui responsabil își amintea de bătrînul acela simpatic care băuse „o bere, nu-mi supăr în dom”, o bere coborî la Cluj-Napoca. De la Cluj-Napoca a luat un alt tren spre Arad, unde soția îl adăuse dispărut.

## Pescuți ca din... baltă

Nu de mult, cetățeanul Mitiță Pamfil din Vaslui a fost avertizat de miliție pentru că își transformase apartamentul de pe str. N. Bălcescu într-o minieră avioică. Mai precis, M. P. împovărase un incubator electric cu o capacitate de 2 500 de pui. Văzînd că afacerea cu pui și cotodăciț i-a eșuat, M. P. s-a „profilat” pe mistreți. Într-o noapte, împreună cu un alt „esuat” în afaceri (cine se asemănă se adună) au pornit spre fondul de vîntoare Solești. Au împușcat un mistreț, l-au sult în motocicletă cu atas, după care au demarat pe un drum ocrotit, spre a nu da ochii cu miliția. N-au ajuns însă prea departe, pentru că au nimerit într-o baltă. Impotnolți rău de tot, au pescuții. Căzuseră din iac... în puț.

Rubrică redactată de Petre POPA cu sprijinul corespondenților „Scintei”

**Tovarășului IOSIP BROZ TITO**  
Președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia,  
Președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia

BELGRAD

Am aflat cu adîncă tristețe știrea privind gravul accident de cale ferată din gara Zemun, soldat cu pierderi irrecuperabile de vieți omenești și daune materiale.

În numele poporului român și al meu personal, vă adresez dumneavoastră cele mai sincere condoleanțe, iar familiilor îndoliate, expresia profundei noastre compasiuni.

NICOLAE CEAUȘESCU

## Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a „Zilei Renașterii Poloniei”

Cu prilejul celei de-a 31-a aniversări a „Zilei Renașterii Poloniei”, ambasadorul acestei țări la București, Wladyslaw Wojtasik, a oferit, marți seară, o recepție.

Au participat tovarășii Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, Janos Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Marinescu, viceprim-ministru al guvernului, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al Marii Adunări Naționale, Corneliu Mănescu și Tamara Dobrin, vicepreședini ai Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, Constantin Onaca, adjunct al ministrului afacerilor externe, reprezentanți ai conducătorilor unor mistere, conducători ai unor instituții culturale și organizații obștești, oameni de știință, artă și cultură, generali și ofițeri superiori.

Au luat, de asemenea, parte șefi de misiuni diplomatice acreditate la București, alții membri ai corpului diplomatic.

★

Cu același prilej, ambasadorul R. P. Polone a rostit o cuvîntare la posturile noastre de radio și televiziune.

(Agerpres)

## AU SOSIT IERI ÎN CAPITALĂ Ministrul comerțului din Peru

La invitația Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, marți după-amiază a sosit în Capitală ministrul comerțului din Peru, Luis Arce Grazziano.

La sosire, pe aeroportul Otopeni, oaspetele a fost întâmpinat de Ion

## Secretarul general adjunct al Ligii Arabe

Marți a sosit în Capitală secretarul general adjunct al Ligii Arabe, Sayed Nofal, care va face o vizită în țara noastră.

La sosire, oaspetele a fost salutat de Cornel Păcoște, adjunct al ministrului afacerilor externe, Stanciu Stoian, secretar general al Ligii Arabe de prietenie cu popoarele

## SITUAȚIA PE DUNĂRE

### Viitura a trecut de Oltenița • De la Călărași la Galați — veghe deosebită

CĂLĂRAȘI. De-a lungul digurilor care înconjoară marele lac al lacului, veghea continuă. Apele Borcei, în ultimele zile în ușoară creștere, au depășit limitele obișnuite, înundînd pe alocuri suprafețele din marginea șoselei. Fără răgaz, mii de militari, împreună cu muncitorii de la I.A.S.-uri, lucrează la suprînțărirea coranilor, de la digurile de apă. „Ni s-au încredințat 70 km de apă”, spune un militar. „Dacă se aprinde, stările care ne parvin din jurul lacului sunt terifiante”, spune Dumitru Olariu — arată că în tot sectorul nostru (I.A.S. Petroiu și I.A.S. Borcea, cu peste 28 000 hectare) domoște calul. Pentru evenimagnitudine, 559 vagoane bromuri, 1 015 vagoane sulf, 368 vagoane fier etc. O evaluare recentă a testă că rezervele lacului sînt în creștere și suficiente pentru încă o jumătate de mileniu de acum înainte. Practic, înșă, ele sînt inepuizabile, pentru că flora și fauna lacului „fabrică” în continuare noi cantități de săruri minerale care conținutul le creșterea numeroaselor afecțiuni. Cu alte cuvinte, mai curînd vor dispărea actualele afecțiuni pe care le vindecă lacul, decît sărurile și nămolul lui.

## Prognoza hidrologică

Ieri, debitele Dunării erau: în scădere, la intrarea în țară și pe sectorul Drobeta Tr. Severin — Tr. Măgurele; staționare, pe sectoarele Zimnicea — Giurgiu și Brăila — Tulcea; în creștere, pe sectorul Oltenița—Hîrsova.

Cotele de inundare erau depășite la: Gruița (8 cm), Cetate (20 cm), Calafat (78 cm), Bistret (80 cm), Bechet (74 cm), Corabia (97 cm), Tr. Măgurele (31 cm), Zimnicea (67 cm), Giurgiu (10 cm), Oltenița (10 cm), Hîrsova (75 cm). Cotele de atenție erau depășite la: Bazias (30 cm), Drobeta Tr. Severin (18 cm), Călărași (27 cm), Cernavodă (76 cm), Brăila (13 cm), Isaccea (79 cm), Tulcea (49 cm).

Debitul Dunării pe sectorul amonte de Bazias era de 11 200 m<sup>3</sup>/sec. Astăzi, debitele Dunării vor fi: în scădere, la intrarea în țară și pe sectoarele Drobeta Tr. Severin — Giurgiu și Galați — Tulcea; în creștere, pe sectorul Oltenița — Brăila.

Cotele de inundare vor fi depășite la: Cetate (7 cm), Calafat (66 cm), Bistret (70 cm), Bechet (67 cm), Corabia (92 cm), Tr. Măgurele (28 cm), Zimnicea (65 cm), Giurgiu (6 cm), Oltenița (12 cm), Hîrsova (80 cm). Cotele de atenție vor fi depășite la: Bazias (15 cm), Drobeta Tr. Severin (8 cm), Gruița (80 cm), Călărași (15 cm), Cernavodă (80 cm), Brăila (15 cm), Isaccea (77 cm), Tulcea (48 cm).

## LA COMBINATUL DIN PITEȘTI 19 000 de articole tehnice din cauciuc

Producele Combinatului de articole tehnice din cauciuc de la Pitești își fac tot mai mult simțită prezența pe piața internă și externă. În mîner și siderurgie se utilizează cu bune rezultate benzile transportoare, iar în industria constructoare de autoturisme, autocamioane și autobuze se folosesc tot mai mult garniturile de cauciuc de tot felul. Sîrurile exemplare al putea continua. Specialiștii mîntorului au experimentat de acizstudiază noi posibilități de diversificare a producției, pentru a face față cerințelor pieței interne și externe. Pînă în prezent, numărul de produse realizate în combinat a ajuns la 19 000. În semestrul I al anului au fost asistate 300 repere noi.

Printre acestea se numără rezervoarele pentru lichide și gaze din pînă impregnată cu cauciuc și conținere pentru produse preambalate. Au fost introduse, totodată, noi tehnologii de fabricație. (Gh. Cirstea).

**CARNET CULTURAL**

**BIENALA DE SATIRĂ ȘI UMOR**

În scopul promovării umorului autentic, creșterii nivelului interpretativ și eficientei educative a genului comic, precum și stimulării activității creatorilor de texte pentru formații artistice, în județul Vaslui se desfășoară prima ediție a bienelei de satiră și umor. Concursul a debutat cu întrecerea brigăzilor artistice de satiră de la sate — centrul Murgeni — la care au participat artiștii amatori din comunele Berzești, Blăgești, Eoureni, Fălcuș, Găgești, Mălăești, Murgeni și Suletea. Celelalte brigăzi artistice de satiră din județ se vor întrecer la centrele Brlad, Husi, Negrești și Vaslui. Vor mai intra în concurs formații teatrale scurte de comedie, cupluri

## Comitetului Central al Partidului Comunist Român

Dragi tovarăși,

Violentele inundații au afectat încă o dată o mare parte a țării dumneavoastră. Consecințele grave ale acestei catastrofe ne emoționează profund. În aceste momente de încercare, înțeleg și vă exprimăm sentimentele cele mai călduroase de simpatie și de solidaritate ale comunistilor, oamenilor muncii francezi și vă rugăm să le transmiteți poporului dumneavoastră care face față cu curaj adversității.

Cunoaștem că populația sinistrată a țării dumneavoastră găsește un ajutor constant și un puternic sprijin moral în puterea socialistă românească care prin toate mijloacele acționează pentru ușurarea suferințelor și restabilirea cât mai grabnică a condițiilor normale de viață.

În ce ne privește, invităm pe oamenii muncii, pe democrații țării noastre să manifeste solidaritatea lor față de poporul român greu încercat de această catastrofă naturală.

Reînnoindu-vă sentimentul nostru de emoție și prietenie, vă adresăm, dragi tovarăși, salutările noastre cele mai frățiești.

## SECRETARIATUL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST FRANCEZ

**Exceleței Sale NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Republicii Socialiste România

În urma gravelor inundații care au avut loc în țara dumneavoastră cauzînd victime și importante pagube materiale, am onorează să vă rog a binevoi să acceptați și să transmiteți familiilor încercate expresia condoleanțelor mele cele mai emoționante.

Cu foarte înaltă considerație.

**EL HADJ AHMADOU AHIDJO**  
Președintele Republicii Unite Camerun

**Exceleței Sale DOMNULUI MANEA MĂNESCU**  
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Am aflat cu mare emoție știrea despre inundațiile catastrofale care au afectat unele regiuni ale țării dv., cauzînd victime și importante distrugerii. În aceste împrejurări dureroase, vă rog să primiți în numele meu personal și în numele Guvernului Măiestrii Sale Regele Hassan al II-lea, simțerele noastre condoleanțe, precum și expresia simpatiei noastre active.

**AHMED OSSMAN**  
Prim-ministru al Guvernului Regatului Marocului

**Exceleței Sale DOMNULUI MANEA MĂNESCU**  
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România

Am aflat cu mare tristețe știrea despre catastrofele naturale care s-a abătut asupra unor regiuni ale României, provocînd importante distrugerii. Vă rog să primiți în aceste împrejurări grele expresia vîile mele simpatii.

**HEDI NOUIRA**  
Prim-ministru al Republicii Tunisiene

## Cronica zilei

Ministrul afacerilor externe, George Macoveșcu, a primit din partea ministrului irakian al afacerilor externe, Saadoun Hammadi, o telegramă de mulțumire pentru felicitările adresate cu ocazia aniversării proclamării Republicii Irak și a zilelor revoluției naționale.

★

George Macoveșcu, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, a transmis ministrului afacerilor externe al Republicii Arabe Egipt, Ismail Fahmi, o telegramă de felicitare cu ocazia Zilei naționale a acestei țări.

## În Editura politică au apărut:

STANA BUZATU — Frontul Unității Socialiste, expresia a unității întregului popor.  
SANDA GHIMPU — „Pro

## vremea

**PROGRAMUL I**

9.00 Telescoala.  
10.00 Mănuie de vacanță: „Stilețul” (TV).  
10.30 Coruri săsești.  
10.45 Drumuri pe cîmp continentale.  
11.35 Melodii îndrăgite — program de muzică ușoară.  
11.55 Telexmuzic.  
12.00 Telescoala.  
12.30 Curs de limba rusă (recapitulare).  
17.00 Telex.

## SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

### „TROFEUL CARPAȚI” — cu participarea echipelor fruntașe ale handbalului mondial

Competiția internațională de handbal din țara „Trofeul Carpați” începe vîiner, urînd a se încheia la 30 iulie. La actualele ediții ale acestor tradiționale turnee (a XV-a la feminin și a XIV-a la masculin) s-au anunțat participarea: Cehoslovacia, R. D. Germania, Ungaria, U.R.S.S., România (A) și România (B); respectiv — Cehoslovacia, R. D. Germania, Iugoslavia, U.R.S.S., România (A) și România (B).

Echipele noastre reprezentative — în al cărui palmares, foarte bogat și valoros, după cum se știe, figurează și zece „Trofee Carpați” — vizitarea, fîrește, cucerirea locului în finală. Cîștigarea, din nou, a trofeului nu poate însemna decît o reală performanță, recunoscută fiind forța de joc și marea experiență ale tuturor celorlalte participante. Supraîntărirea de „minicampionat mondial” ce o acordă specialiștii aproape fiecărei ediții a „Trofeului Carpați” este motivată întru totul; acum, amatorii de handbal din București, Pitești sau Ploiești au posibilitatea să vadă jucînd laureatele și celeritate medaliatelor ale campionatelor mondiale și jocurilor olimpice, formații din primul eșalon al handbalului internațional.

Lotul nostru masculin, sub conducerea tehnică a antrenorilor emeriți Nicolae Nedef și Oprea Vlase, nu-măi jucători de talie mondială, ca noriul. Penru (cu cele mai multe jocuri în echipa reprezentativă: 171), Voinea, Licu, Tudose, Cosma, Stockl, Gunesch, Drăgăniță, Ștef. Din rîndul primei echipe feminine a handbalului românesc reținem, între altele, pe Elisabeta Ionescu, Rozalia Sos (129 de selecționări și 358 de goluri), Doina Furcoi, Cristina Petrovici, Nadire Badulescu-Lutas.

Programul primei zile este următorul: la București (în „Palatul sporturilor și culturii”, de la ora 17.30): U.R.S.S.—Cehoslovacia, România (A)—România (B), R. D. Germania—Iugoslavia — în turnul masculin; la Pitești (în Sala sporturilor, de la ora 17.15): R. D. Germania—Cehoslovacia, România (A)—România (B), U.R.S.S.—Ungaria — în turnul feminin.

I. D.

## SĂRBĂTOAREA NAȚIONALĂ A REPUBLICII ARABE EGIPȚ

### Exceleței Sale DOMNULUI MOHAMMED ANWAR EL SADAT

Președintele Republicii Arabe Egipt

Aniversarea Zilei naționale a Republicii Arabe Egipt imi oferă plăcîntul prilej de a vă adresa, în numele Consiliului de Stat, al guvernului și al poporului român, precum și al meu personal, călduroase felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace, prosperitate și progres poporului egiptean prieten.

Îmi amintesc cu deosebită plăcere de întîlnirile și convorbirile noastre, care reprezintă o măiestrare eocventă a sentimentelor de prietenie și stimă reciprocă ale popoarelor noastre, o expresie vie a dorinței lor de a dezvolta pe multiple planuri colaborarea bilaterală, de a conlucra pentru promovarea idealurilor de pace și înțelegere între popoare, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice internaționale.

Îmi exprim din nou convingerea că relațiile de strînsă colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Arabă Egipt, dintre popoarele română și egipteană se vor dezvolta continuu, spre binele lor reciproc, în interesul cauzei păcii și securității în lume, al înțelegerii și colaborării internaționale.

**NICOLAE CEAUȘESCU**  
Președintele Republicii Socialiste România

## Hamrawein — o expresie a colaborării prietenești româno-egiptene

Hamraweinul, pînă nu de mult un nume puțin cunoscut pe harta economică a R. A. Egipt — care astăzi sărbătorește 23 de ani de la înălțarea monarhiei — se impune, în prezent, ca o intruchinare de seamă a eforturilor desfășurate de poporul egiptean pentru valorificarea resurselor naturale ale țării, pentru progresul și prosperitatea ei. Aici, pe țărmul Mării Roșii, în mijlocul unei regiuni aride și fierbinți, specialiști români și egipteni lucrează, cot la cot, la construirea unui mare complex de preparare a fosfaților, complex a cărui înfățișare a căpătât de acum contururi precise. Noul obiectiv industrial, cu o producție, în final, de 600 000 tone concentrate de fosfați, a fost dat parțial în funcțiune la începutul lunii mai, cînd a furnizat primele cantități de „concentrat de Hamrawein”. Complexul este chemat, așa cum arăta ziarul „Al Gumhouria” într-un articol publicat cu acel prilej, să acopere nevoile interne de fosfați ale țării și să realizeze, totodată, importante venituri din export. În acest scop, pe malul Mării Roșii a fost creat un nou port, ale cărui instalații de încărcare au fost testate recent: todată, continuă, cu eforturi sporite, lucrările la diversele sectoare ale complexului, a cărui construcție se va încheia la sfîrșitul anului 1976.

Complexul Hamrawein, în curs de realizare, constituie un important succes al poporului egiptean pe calea dezvoltării industriale, a consolidării independenței economice, o expresie eocventă a colaborării rodnică, reciproc avantajoasă, cu țara noastră. El vine să se adauge omonstru de alte rezultate remarcabile ale concilierii prietenești româno-egiptene. Este suficient să amintim că, în martie 1974, la El Mex a fost inaugurată cea mai mare uzină de produse sodice din Africa și Orientul Mijlociu, că la Helwan continuă cu succes activitatea de asamblare a tractoarelor U-650 — în curînd de pe benzile de montare va ieși tractorul cu numărul 4000 — că pe drumurile Egiptului circuiă

sute de autoturisme de teren, autoutilitare și camioane de fabricație românească. Aceste realizări, care și sporierea însemnată a schimburilor comerciale, tehnico-științifice și culturale reprezintă o contribuție importantă la mersul înainte al celor două țări, angajate într-un amplu efort de dezvoltare economică și socială, ilustrează convingător faptul continuu acordării relațiilor de prietenie și colaborare româno-egiptene, coresponsuzător aspirărilor și intereselor ambelor popoare.

O contribuție de cea mai mare importanță la această evoluție, la adîncirea continuă a relațiilor de prietenie, stimă reciprocă și profundă solidaritate au adus-o și după cum se știe, întîlnirile frecvente dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Anwar El Sadat, care au deschis ample perspective cooperării româno-egiptene pe multiple planuri. Aplicarea acordurilor convenite cu acesta prilejuri, în vederea de noi și noi domenii de conlucrare constituie o preocupare de frunte a ambelor părți. Cu prilejul recente vizite la Cairo a ministrului român al afacerilor externe a avut loc prima sesiune a Comitetului comun de cooperare, lucrările la diversele celor doi președinți în timpul convorbirilor de la București din vara anul trecut, și au fost examinate noi posibilități de extindere a colaborării româno-egiptene. În acest sens, s-a căutat de acord ca la viitoarea sesiune a Comisiei guvernamentale mixte de cooperare româno-egiptene să se stabilească proiectele concrete ce urmează a fi finalizate în baza acordurilor existente, într-un șir de importante domenii ale progresului economic.

Într-o altă direcție, poporul egiptean prieten, poporul român salută această fericită evoluție a raporturilor reciproce, în deplină concordanță cu interesele ambelor popoare, ale cauzei păcii și cooperării internaționale.

Nicolae N. LUPU  
Cairo

17.05 Te apar și te cînt — cîntece patriotice.  
17.20 La volan — emisiune pentru conducătorii auto.  
17.35 Din lumea plantelor și animalelor.  
18.00 Trăgerea Pronoexpres.  
18.10 Pentru sănătatea dv.  
18.20 Muzică populară.  
18.35 Ora electricității. Film documentar realizat de Televiziunea din Republica Arabă Egipt.  
19.00 Economia economică mondială.  
19.20 1001 de serii: Întîmpinări cu Balzhazar.  
19.30 Telexmuzic.  
20.00 Concursul național de muzică ușoară „Mamaia 75” — concursul „Mamaia” — cântecul actorilor — Leslie Howard în

„Pygmalion” — cîntărează a piesei cu același titlu de Bernard Shaw.  
22.10 24 de ore.

**PROGRAMUL II**

20.00 Paștin de umor: Ce vîră! a mai făcut nevasta mea.  
20.25 Orchestre simfonice. Orchestra Conservatorului „George Enescu” din Iași. Dirijor: Cornel Calistru.  
21.05 1001 de serii: Întîmpinări cu Balzhazar.  
21.10 Studio 75 — Actualitate studențească. O emisiune studentescă de studenți de la I.A.T.C.  
21.30 Roman-folclon: „Așa s-a cântat oțelii” — ultimul episod.

## Tragerile la sorți ale unor librete de economii

La data de 24 iulie, ora 16.30, vor avea loc în Capitală (sala Clubului „Finanțe-bănci” str. Doamnei nr. 2) tragerile la sorți pentru trimestrul II 1975 ale libretelor de economii pentru construirea de locuințe, libretelor de economii cu cîștiguri în materiale de construcții și libretelor de economii pentru turism.

La aceste trageri la sorți, Casa de Economii și Consumantului va acorda titularilor, ale căror librete au ieșit cîștigătoare, importante cîștiguri în bani, cîștiguri în excursii organizate de O.N.T., precum și cîștiguri în bani pentru efectuarea de excursii individuale peste hotare.

Cei interesați sînt invitați să ia parte la aceste trageri la sorți.

## RETROSPECTIVA „ANGHELUȚA”

Muzeul Banatului găzduiește o expoziție retrospectivă Octavian Anghelului. Sînt expuse peste 40 de lucrări de pictură din diferite etape de creație ale maestrului, în special portrete, peisaje, naturi statice etc. Bogat reprezentată este și grafica, mai ales prin portretele-sarjă dedicate unor mari personalități ale culturii românești. (Cezar Ioana).

## CICLU DE EXPUNERI LA MUZEU

S-a încheiat ciclul de manifestări culturale-științifice organizat la Muzeul de istorie al Transilvaniei din Cluj-Napoca pe tema „Monumente, colecții și documente muzeale semnificative pentru istoria patriei”. Au fost prezentate expuneri, conferințe urmate de proiectii, cum ar fi: „Mari depozite și ateliere transilvănene de prelucrare a bronzului”, „Arhitectură și faurarii daci”, „Napoca în lumina inscripțiilor”, „Clujul și răscoalele medievale”, „Vechi monumente de artă românească în Cluj-Napoca și împrejurimii” etc. Un nou ciclu, care se va desfășura începînd din toamnă, va include conferințe pe teme din istoria modernă și contemporană a patriei. (Al. Mureșan).



# LUCRĂRILE PLENAREI COMUNEA C.C. AL P.C.R. ȘI CONSILIULUI SUPREM AL DEZVOLTĂRII ECONOMICE ȘI SOCIALE A ROMÂNIEI

Subliniind rezultatele deosebite obținute în producție de oamenii muncii — români, maghiari, germani — din județul Satu-Mare, tovarășul **Ioan Foriș** a spus: „Polosește acest prilej pentru a vă raporta, estimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că sarcinile stabilite de Comitetul Central, indicațiile și ajutorul prețios pe care din neașteptată personal le-a dat organizațiile noastre de partid s-au concretizat în fapte de muncă fără precedent. Principala realizare a oamenilor muncii sătăreni o constituie îndeplinirea întregului din cursul săptămânii viitoare, a sarcinilor actualului cîncinal; pînă la finele anului, industria județului Satu-Mare va da o însemnată contribuție suplimentară”.

În momentul încheierii a continuat vorbitorul — sintem conștienți că avem încă rezerve mari în ce privește folosirea și gospodărirea judicioasă a tuturor fondurilor materiale și bănești, întărirea disciplinei și a responsabilității în utilizarea ca rezultat sporit a acestora. Față de acestea, biroul comitetului județean de partid se angajează să ia toate măsurile pentru îmbunătățirea activității pe șantierul de construcții în vederea realizării în termen și a parametrilor proiectați a obiectivelor planificate.

Referindu-se pe larg la modul în care oamenii muncii de pe ogoare acționează pentru transpunerea în practică a programului de măsuri stabilit după încheierea din 1970, vorbitorul a arătat că au fost executate lucrări de îndignitate și descălecat în prezent activitatea de hidroameliorații pe suprafața agricolă a județului. În acest context s-a relevat angajamentul lucrătorilor ogoarelor ca într-un viitor foarte apropiat să poată raporta încheierea lucrărilor de hidroameliorații pe întreaga suprafață agricolă a județului.

Exprimîndu-și acordul deplin cu proiectul planului de dezvoltare economică și socială a țării pe anul 1976 și proiectul viitorului plan cîncinal, vorbitorul a subliniat hotărîrea oamenilor muncii din județul Satu-Mare de a acționa cu hotărîre și energie pentru realizarea sarcinilor din prezent și a proiectului cîncinal, complex al dezvoltării economico-sociale a țării pe perioada 1976-1980.

Plenara de astăzi — a spus tovarășul **Ion Cătrinescu** — este

marcată de un eveniment de însemnată deosebită: împlinirea, în aceste zile, a unui deceniu de la încheierea încheierii la partidului, care, sub puternică înțirire a personalității tovarășului Nicolae Ceaușescu, a inaugurat cea mai dinamică și fertilă etapă din istoria țării noastre. Încheierea încheierii la partidului, sub conducerea organizațiilor de partid, sînt acum angajați plenar, cu toate forțele, în acțiunile de înlăturare și recuperare a pagubelor. Vorbitorul a subliniat că, în cadrul partidului, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, că toate indicațiile primite se îndeplinesc întocmai și vor fi integral realizate, că oamenii muncii din județ vor realiza înaintea termenului prevăzut în proiectul cîncinal și vor da peste plan o însemnată contribuție industrială.

Subliniind realismul prevederilor viitorului plan cîncinal, vorbitorul s-a referit la sarcinile mobilizatoare ce revin județului Prahova în următorii cinci ani, arătînd că acestea corespund pe deplin cu potențialul material și uman, reflectă posibilitățile județului. În cîncinalul 1976-1980, economia județului va cunoaște o puternică dezvoltare, un ritm neacțuat înregistrînd ramurile de bază cum sînt: industria chimică și industria constructoare de mașini grele, în conformitate cu Directivele Congresului al XI-lea al partidului. Vorbitorul a subliniat că direcțiile de acțiune fundamentale și prioritare în viitorul cîncinal preocuparea pentru creșterea productivității muncii, ridicarea calității producției și scăderea cheltuielilor materiale. Realiza-

rea sarcinilor deosebit de complexe ce revin județului Prahova în viitorul cîncinal — a arătat în încheiere vorbitorul — impune creșterea rolului organizațiilor de partid în conducerea întregii activități, a răspunderii tuturor comunistilor, a celorlalți oameni ai muncii, pentru întărirea disciplinei, ordinii, pentru folosirea mai bună a bazei materiale și umane de care dispune județul.

Rezultatele obținute în actualul cîncinal în toate domeniile de activitate — a spus în cuvîntul său tovarășul **Neculai Agachi** — confirmă în mod strălucit justetea politicii partidului nostru, exprimă, totodată, eficiența stilului de muncă dinamic, neobosit, partinic al secretariatului nostru general, tovarășului Nicolae Ceaușescu.

După ce a prezentat cîteva succese ale metalurgiei din acest an, vorbitorul a subliniat că mai sînt posibilități nefolosite, că în activitatea acestei ramuri sînt încă unele deficiențe. În noua etapă, dezvoltarea producției de metal are la bază, în primul rînd, creșterea producției pe scema capacităților existente, prin perfecționarea proceselor tehnologice și aplicarea unor tehnologii noi. De asemenea, vor intra în producție noi unități metalurgice.

În continuare, exprimîndu-și deplina aprobare față de proiectul Planului național unic de dezvoltare economică și socială a țării pe perioada 1976-1980, vorbitorul s-a referit în mod concret la problemele înfăptuirii unor sarcini calitative ale metalurgiei: creșterea participării cărbunilor și altor combustibili indigeni la fabricarea fontei, extragerea aluminei din materii prime nebauxitice, diversificarea producției metalurgice prin noi asimilări de produse în vederea reducerii importurilor și sporirea imunității activității în domeniul apelor. Principala sarcină este aceea de a se elabora un program complex care, pe baza unei concepții unitare, să asigure regularizarea tuturor cursurilor de apă, amenajările hidrografice. În cadrul acestui program complex se vor realiza acțiunile de apă, lucrări de apărare contra inundațiilor, descălecat și irigații, care să permită să se acționeze în orice situații ce se vor ivi în viitor.

Vorbitorul s-a oprit apoi pe larg asupra modului în care se va realiza acest program, asupra planurilor generale și proiectelor ce urmează a fi elaborate și aprobate, asupra sarcinilor ce revin în acest sens Consiliului Național al Apelor, celorlalte organe, consiliilor populare. Pentru îndeplinirea sarcinilor precise și urgente tratate de secretarul general al partidului, vorbitorul a arătat că se vor lua următoarele măsuri imediate: completarea și consolidarea lucrărilor de apărare executate în

perioada inundațiilor, refacerea lucrărilor de apărare distruse sau rupte, verificarea stării tehnice a tuturor construcțiilor hidro tehnice și identificarea celor care prezintă pericol, pentru a fi aduse grabnic în stare de siguranță s.a.

În continuare, vorbitorul a arătat că realizarea sarcinilor mari cuprinse în programul complex unitar care există la un organ puternic și energie de acțiune în acest domeniu. Este necesar, așa cum a arătat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, să facem din Consiliul Național al Apelor un organism de fier, capabil să asigure realizarea întocmai a politicii partidului în domeniul apelor. În acest sens, vorbitorul a arătat că în următoarele 10-15 zile vor fi prezentate conducătorilor de partid propuneri concrete privind organizarea Consiliului Național al Apelor, după care acesta va trece practic la îndeplinirea importantelor sarcini ce-i revin.

Actuala plenară — a spus tovarășul **Angelo Miculescu** — are loc într-o perioadă cînd, cu toată vitregia naturii, oamenii muncii, toți lucrătorii de pe ogoare și din industria alimentară depun eforturi susținute pentru realizarea înainte de termen a cîncinalului actual.

După ce s-a referit la succesele obținute în agricultură în perioada 1971-1975, vorbitorul a arătat că, deși realizările sînt superioare față de cele din trecut, planurile de ansamblu agriculturii nu a putut fi realizat.

Exprimîndu-și deplinul acord cu proiectul Planului național unic pe perioada 1976-1980, vorbitorul a relevat că acesta prevede pentru agricultură sarcini deosebite de însemnate, producția globală agricolă ur-

perioada inundațiilor, refacerea lucrărilor de apărare distruse sau rupte, verificarea stării tehnice a tuturor construcțiilor hidro tehnice și identificarea celor care prezintă pericol, pentru a fi aduse grabnic în stare de siguranță s.a.

În continuare, vorbitorul a arătat că realizarea sarcinilor mari cuprinse în programul complex unitar care există la un organ puternic și energie de acțiune în acest domeniu. Este necesar, așa cum a arătat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, să facem din Consiliul Național al Apelor un organism de fier, capabil să asigure realizarea întocmai a politicii partidului în domeniul apelor. În acest sens, vorbitorul a arătat că în următoarele 10-15 zile vor fi prezentate conducătorilor de partid propuneri concrete privind organizarea Consiliului Național al Apelor, după care acesta va trece practic la îndeplinirea importantelor sarcini ce-i revin.

Relevînd unele realizări de prestigiu obținute de industria construcțiilor de mașini grele, tovarășul **Ioan Avram** a spus: „Aceste rezultate reflectă materializarea gândirii și acțiunii create de partid mai ales după Congresul al IX-lea al partidului, aportul direct al tovarășului Nicolae Ceaușescu, stăruința cu care ne-a îndrumat și sprijinit permanent pentru realizarea în condiții de înaltă calitate, exemplare a sarcinilor ce ne vor reveni în viitorul cîncinal.”

Vorbitorul s-a referit, totodată, la unele sarcini importante pentru viitor și a accentuat modalitățile prin care acestea vor fi îndeplinite: sporirea de producție vor fi realizate în principal prin diversificarea sortimentelor, va fi promovată creșterea unor capacități de producție mai elastice, cu o mai mare mobilitate de profil și specializare pentru a se adapta operativ la cerințele interne și ale exportului, iar concepția programelor va fi factorul determinant pentru menținerea ritmului ridicat de înnoire a producției. Relevînd că prevederile viitorului cîncinal sînt temeinic fundamentate, realiste și pe deplin realizabile, vorbitorul a asigurat că vor fi mobilizate toate eforturile colectivelor din industria construcțiilor de mașini grele

mind să crească simțitor comparativ cu cea preînaltă a fi realizată în acest cîncinal. Pentru înfăptuirea acestor sarcini complexe, la indicațiile tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare a întocmit programul de lucru pentru principalele activități din agricultură și industria alimentară. În principal, este vorba de creșterea suprafeței arabile, amenajări de noi suprafețe pentru irigații și combaterea eroziunii solului. De asemenea, sînt prevăzute măsuri pentru mecanizarea și chimizarea lucrărilor, dezvoltarea producției de plante tehnice și medicinale, creșterea efectivelor de animale și a producției animale. În ce privește producția bunurilor alimentare, se vor lua măsuri pentru întărirea disciplinei tehnologice, în vederea realizării unei producții cât mai diversificate, de bună calitate.

Trăgînd toată învătămîntele necesare din indicațiile și criticele aduse de tovarășul Nicolae Ceaușescu în ultima perioadă și, deosebit, cu ocazia vizitelor de lucru efectuate în județe, a subliniat în încheiere vorbitorul, trebuie să acționăm deosebit de ferm pentru respectarea disciplinei în muncă, pentru a asigura participarea tuturor oamenilor muncii din agricultură la executarea lucrărilor, pentru folosirea integrală a tuturor resurselor agriculturii. Pe lângă efortul tuturor lucrătorilor din agricultură, la realizarea sarcinilor importante din această ramură de bază a economiei naționale este nevoie și de un sprijin mai ferm din partea organelor județene, a organizațiilor de partid, a consiliilor populare care poartă, de asemenea, răspunderea pentru realizarea sarcinilor trasate de conducerea partidului în agricultură.

Exprimîndu-și acordul deplin față de prevederile documentelor prezen-

te reale ale economiei. Trebuie acționat cu hotărîre pentru realizarea în țară a produselor, folosindu-se ca pacificarea creatoare a specialiștilor și funcționarilor din agricultură și industriei românești. Fiindu-și auto-critica, vorbitorul a dat asigurări conducerei partidului că în viitor va manifesta o maximă exigență în elaborarea oricărei propuneri pentru importuri.

Încheierea cuvîntării sale, vorbitorul a relevat contribuția covârșitoare pe care au avut-o vizitele întreprinse într-o serie de țări de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în dezvoltarea comerțului nostru exterior, în lărgirea cooperării economice internaționale. Vorbitorul a arătat că, cu ocazia acestor vizite, s-au încheiat un mare număr de acorduri, ceea ce a deschis largi posibilități pentru impulsivarea livrărilor de mașini, utilaje și echipamente, pentru stabilirea unor vaste acțiuni de cooperare cu zeci de țări din Asia, Africa și America Latină.

În cuvîntul său, tovarășul **Ioan Ursu**, după ce a trecut în revistă

obiectivele principale ce vor sta în următorul cîncinal în atenția lucrătorilor din cercetarea științifică, a precizat că în structura planului se regăsesse două categorii de obiective: prima dintre ele se referă la obiectivele de dezvoltare tehnologică și industrializarea rezultatelor cercetărilor inițiate și desfășurate în cîncinalul 1971-1975; a doua categorie de obiective are în vedere sarcinile de plan care nominalizează direcțiile pe care le va urma sau le va iniția cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică în anii 1976-1980, în vederea asigurării rezervei de soluții tehnico-științifice eficiente pentru dezvoltarea generală a țării.

Referindu-se la preocupările care

există în prezent în unitățile de cercetare științifică pe linia reducerii în continuare a importurilor, vorbitorul a subliniat că Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a cedat cu prea multă ușurință cercetării unor ministere economice, auzind a unele importuri fără să fi investigat în mod judicios posibilitățile de satisfacere a unor nevoi prin eforturi proprii. De asemenea, au fost relevate îndatoririle ce revin Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie în ce privește impulsivarea progresului tehnic.

În continuare, vorbitorul a precizat că, în urma recentelor inundații, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a pus în aplicare un vast program de măsuri destinat să asigure creșterea contribuției cercetării și proiectării la lichidarea urmărilor acestor calamități, la refacerea și dezvoltarea în continuare a economiei țării noastre.

Exprimîndu-și adevizuna față de documentele planului, vorbitorul a asigurat conducerea partidului că toți specialiștii angajați în realizarea obiectivelor științifice și tehnologice românești își vor mobiliza toate forțele pentru a face din cîncinalul viitor un cîncinal al revoluției tehnico-științifice.

Prevederile planului cîncinal 1976-1980 corespund pe deplin necesităților dezvoltării societății românești în etapa actuală — a spus, în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După

ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

te reale ale economiei. Trebuie acționat cu hotărîre pentru realizarea în țară a produselor, folosindu-se ca pacificarea creatoare a specialiștilor și funcționarilor din agricultură și industriei românești. Fiindu-și auto-critica, vorbitorul a dat asigurări conducerei partidului că în viitor va manifesta o maximă exigență în elaborarea oricărei propuneri pentru importuri.

Încheierea cuvîntării sale, vorbitorul a relevat contribuția covârșitoare pe care au avut-o vizitele întreprinse într-o serie de țări de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în dezvoltarea comerțului nostru exterior, în lărgirea cooperării economice internaționale. Vorbitorul a arătat că, cu ocazia acestor vizite, s-au încheiat un mare număr de acorduri, ceea ce a deschis largi posibilități pentru impulsivarea livrărilor de mașini, utilaje și echipamente, pentru stabilirea unor vaste acțiuni de cooperare cu zeci de țări din Asia, Africa și America Latină.

În cuvîntul său, tovarășul **Ioan Ursu**, după ce a trecut în revistă obiectivele principale ce vor sta în următorul cîncinal în atenția lucrătorilor din cercetarea științifică, a precizat că în structura planului se regăsesse două categorii de obiective: prima dintre ele se referă la obiectivele de dezvoltare tehnologică și industrializarea rezultatelor cercetărilor inițiate și desfășurate în cîncinalul 1971-1975; a doua categorie de obiective are în vedere sarcinile de plan care nominalizează direcțiile pe care le va urma sau le va iniția cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică în anii 1976-1980, în vederea asigurării rezervei de soluții tehnico-științifice eficiente pentru dezvoltarea generală a țării.

Referindu-se la preocupările care

există în prezent în unitățile de cercetare științifică pe linia reducerii în continuare a importurilor, vorbitorul a subliniat că Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a cedat cu prea multă ușurință cercetării unor ministere economice, auzind a unele importuri fără să fi investigat în mod judicios posibilitățile de satisfacere a unor nevoi prin eforturi proprii. De asemenea, au fost relevate îndatoririle ce revin Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie în ce privește impulsivarea progresului tehnic.

În continuare, vorbitorul a precizat că, în urma recentelor inundații, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a pus în aplicare un vast program de măsuri destinat să asigure creșterea contribuției cercetării și proiectării la lichidarea urmărilor acestor calamități, la refacerea și dezvoltarea în continuare a economiei țării noastre.

Exprimîndu-și adevizuna față de documentele planului, vorbitorul a asigurat conducerea partidului că toți specialiștii angajați în realizarea obiectivelor științifice și tehnologice românești își vor mobiliza toate forțele pentru a face din cîncinalul viitor un cîncinal al revoluției tehnico-științifice.

Prevederile planului cîncinal 1976-1980 corespund pe deplin necesităților dezvoltării societății românești în etapa actuală — a spus, în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După

ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

Largi perspective de dezvoltare economico-socială deschide județului, ca de altfel întregii țări, viitorul plan cîncinal, a spus în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obținute în zootehnie.

te reale ale economiei. Trebuie acționat cu hotărîre pentru realizarea în țară a produselor, folosindu-se ca pacificarea creatoare a specialiștilor și funcționarilor din agricultură și industriei românești. Fiindu-și auto-critica, vorbitorul a dat asigurări conducerei partidului că în viitor va manifesta o maximă exigență în elaborarea oricărei propuneri pentru importuri.

Încheierea cuvîntării sale, vorbitorul a relevat contribuția covârșitoare pe care au avut-o vizitele întreprinse într-o serie de țări de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în dezvoltarea comerțului nostru exterior, în lărgirea cooperării economice internaționale. Vorbitorul a arătat că, cu ocazia acestor vizite, s-au încheiat un mare număr de acorduri, ceea ce a deschis largi posibilități pentru impulsivarea livrărilor de mașini, utilaje și echipamente, pentru stabilirea unor vaste acțiuni de cooperare cu zeci de țări din Asia, Africa și America Latină.

În cuvîntul său, tovarășul **Ioan Ursu**, după ce a trecut în revistă obiectivele principale ce vor sta în următorul cîncinal în atenția lucrătorilor din cercetarea științifică, a precizat că în structura planului se regăsesse două categorii de obiective: prima dintre ele se referă la obiectivele de dezvoltare tehnologică și industrializarea rezultatelor cercetărilor inițiate și desfășurate în cîncinalul 1971-1975; a doua categorie de obiective are în vedere sarcinile de plan care nominalizează direcțiile pe care le va urma sau le va iniția cercetarea științifică și dezvoltarea tehnologică în anii 1976-1980, în vederea asigurării rezervei de soluții tehnico-științifice eficiente pentru dezvoltarea generală a țării.

Referindu-se la preocupările care

există în prezent în unitățile de cercetare științifică pe linia reducerii în continuare a importurilor, vorbitorul a subliniat că Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a cedat cu prea multă ușurință cercetării unor ministere economice, auzind a unele importuri fără să fi investigat în mod judicios posibilitățile de satisfacere a unor nevoi prin eforturi proprii. De asemenea, au fost relevate îndatoririle ce revin Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie în ce privește impulsivarea progresului tehnic.

În continuare, vorbitorul a precizat că, în urma recentelor inundații, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie a pus în aplicare un vast program de măsuri destinat să asigure creșterea contribuției cercetării și proiectării la lichidarea urmărilor acestor calamități, la refacerea și dezvoltarea în continuare a economiei țării noastre.

Exprimîndu-și adevizuna față de documentele planului, vorbitorul a asigurat conducerea partidului că toți specialiștii angajați în realizarea obiectivelor științifice și tehnologice românești își vor mobiliza toate forțele pentru a face din cîncinalul viitor un cîncinal al revoluției tehnico-științifice.

Prevederile planului cîncinal 1976-1980 corespund pe deplin necesităților dezvoltării societății românești în etapa actuală — a spus, în cuvîntul său, tovarășul **Vasile Vilcu**. După

ce a informat plenara că prevederile actualului plan cîncinal vor fi realizate în județul Constanța în jurul datei de 20 septembrie, tovarășul a evidențiat atenția deosebită acordată extinderii și modernizării șantierelor navale din Constanța și Mangalia, asimilării și realizării unor noi tipuri de nave de mare tonaj, îmbunătățirii și dezvoltării fabricii din țit și a derulării mărțurilor prin portul Constanța, creșterii eficienței activității economice. În agricultură, producția de cereale în acest cîncinal va depăși simțitor pe cea din perioada planului 1969-1970; au sporit efectivele de animale și producțiile obțin



# ROMANIA SOCIALISTĂ. APORT CONSTRUCTIV SI LARG APRECIAT la incheierea cu succes a fazei a doua a Conferinței general-europene

Porțile marelui foraj au fost deschise în ziua în care s-a desfășurat în ultima parte, lucrările la doua a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa...

Numărându-se printre inițiatorii Conferinței general-europene, țara noastră, care a înscris problema securității ca o preocupare de prim ordin a politici sale externe...

Realizarea unei asemenea concepții impunea și o nouă modalitate de abordare a tematicii aflate în atenția conferinței — și se poate considera că nu întâmplător cel dintâi document românesc înregistrat de analizele conferinței avea să cuprindă un ansamblu de reguli democratice...

## De la corespondentul nostru

cultural, destinate să determine abilitatea definitivă a forței și amenințării cu folosirea ei. Acest document apare ca o unică parte a „Actului final” al conferinței, elaborată pe baza propunerii originale ale unei singure țări.

Ținând seama că o adevărată securitate nu se poate realiza prin „echilibrul terorii”, prin continuarea înarmării, că securitatea presupune desistarea politică și că aceasta impune în mod necesar completarea prin desistarea militară...

Acordând o mare însemnătate cooperării economice și tehnico-științifice, România a afirmat și argumentat necesitatea înlăturării oricăror restricții, discriminări și bariere din calea schimburilor, a creării condițiilor pentru dezvoltarea armonioasă și progresul tuturor țărilor...

tră a prezentat o suită de propuneri și sugestii, care și-au găsit reflectarea în documentul final — ca de pildă, asigurarea accesului general la cercetările științifice și tehnologice; transferul de cunoștințe tehnico-științifice; desfășurarea cooperării pe bază de acorduri interguvernamentale...

Tara noastră a prezentat, de asemenea, o suită de propuneri constructive, reținute în documentele laboratorului de studii și cercetări, în domeniile culturii, educației, contactelor umane, pe baza respectării principiilor fundamentale ale relațiilor dintre state.

Se poate spune că, pe întreaga perioadă a negocierilor, delegația română, acționând în baza pozițiilor stabilite de conducerea partidului și statului nostru, personal de tovarășii Nicolae Ceaușescu, a adus contribuții constructive la apropierea și armonizarea pozițiilor, la depășirea unor momente dificile...

Se poate spune că, pe întreaga perioadă a negocierilor, delegația română, acționând în baza pozițiilor stabilite de conducerea partidului și statului nostru, personal de tovarășii Nicolae Ceaușescu, a adus contribuții constructive la apropierea și armonizarea pozițiilor...

Prin întreaga sa activitate desfășurată la conferință, România a demonstrat încă o dată, în chip elocvent, că este dispusă să contribuie la pacea și concurența prietenești a popoarelor. Desigur, rezultatele de până acum constituie doar un început...

Corneliu VLAD

## Sărbătorirea Zilei naționale a Poloniei

VARȘOVIA 22 — Corespondentul Agerpres transmite: A 31-a aniversare a Renașterii Poloniei, sărbătorire națională, a fost marcată ieri în întreaga țară prin întâlniri ale reprezentanților conducerii de partid și de stat...

La Mărmintul soldatului necunoscut a avut loc, marți, solemnitatea schimbării Gărzii de onoare...

## Comunicat comun iugoslavo-coreean

BELGRAD 22. — Corespondentul nostru transmite: În comunicatul nostru transmis: În comunicatul cu privire la convorbirile purtate de Hiv Dam, vicepremier al Consiliului Administrativ...

Cei doi miniștri au efectuat un schimb de păreri cu privire la problemele internaționale importante, o atenție deosebită fiind acordată activității țărilor nealiniate și mai ales activității țărilor nealiniate la nivel ministerial...

## Bagajul științific al navei cosmice „Saliut-4”

MOSCOVA 22 (Agerpres). — Stația științifică orbitată „Saliut-4” a efectuat până marți, la ora 15.00 (ora Moscovei), 3.279 de rotații în jurul pământului...

Pentru prima oară în practica zborurilor cosmice au fost efectuate fotografierea cosmică și fotografierea spectrografică a aurorelor boreale și a norilor argintii...

Un loc aparte l-a ocupat cercetările suprafeței terestre pentru soluționarea a numeroase probleme economice și științifice...

Pentru încheierea cu succes a zborului cosmice la bordul navei „Saliut-4”, Prezidiul Sovietului Suprem al UR.S.S. a conferit, marți, comandanților Alexei Leonov și Valeri Kubasov, piloșii cosmonauți, Eroi ai Uniunii Sovietice...

## Raport al O. E. C. D. despre fenomenele de recesiune din economia occidentală

PARIS 22 (Agerpres). — Buletinul statistic publicat de Organizația pentru Cooperare Economică și Dezvoltare (O.E.C.D.) privind situația economică a țărilor membre relevă că, pentru moment, pe ansamblul organizației încă nu s-a înregistrat perioada de recesiune...

Pe de altă parte, autorii raportului precizează că perioada de recesiune a determinat menținerea ratei medii a inflației în jur de zece la sută.

Buletinul menționează pe de altă parte că recesiunea economică a țărilor membre s-a manifestat și prin creșterea deficitului balanțelor de plăți, care, în acest an, ar putea ajunge la circa 25 miliarde dolari pe ansamblul zonei O.E.C.D.

## CAIRO CONGRESUL NAȚIONAL AL UNIUNII SOCIALISTE ARABE

Anwar El Sadat reales președinte

CAIRO 22 (Agerpres). — La Cairo au început marți, lucrările Congresului național al Uniunii Socialiste Arabe (U.S.A.). În cadrul unei reuniuni preliminare, congresul l-a reales în unanimitate pe președintele Republicii Arabe Egipt, Anwar El Sadat...

La deschiderea lucrărilor Congresului național al Uniunii Socialiste Arabe, președintele Anwar El Sadat a rostit un discurs în care a evocat poziția Republicii Arabe Egipt în problema prelungirii mandatului forțelor Națiunilor Unite...

## ATENEA Încheierea conferinței Uniunii Democratice de Știnga

ILIAS ILIU RECONFIRMAT ÎN FUNCȚIA DE PREȘEDINTE AL E.D.A.

ATENEA 22. — Corespondentul Agerpres transmite: La Atena s-a încheiat lucrările conferinței pe întreaga Grecia a Uniunii Democratice de Știnga — E.D.A. Un comunicat al Biroului de presă al partidului precizează că a fost ales un Comitet administrativ provizoriu...

Problema principală care a preocupat conferința subliniază comunicatul — a fost luarea măsurilor practice necesare pentru separarea, autonomia și independența E.D.A. din punct de vedere politic și organizațional...

## DE PRETUTINDENI

• DE DOUA ORI MAI REPEDE. Noul superterren sovietic „Ruskaia Troika” a fost experimentat pe distanța Leninigrad-Moscova și retur. După cum scrie „Pravda”, noul expres, ale cărui vagoane au aer condiționat...

• PREMIERĂ CHIRURGICALĂ. La centrul medical al Universității statului Kansas (S.U.A.) a fost efectuat un transplant considerat unul a-nalele medicinei: doi gemeni în vîrstă de 24 de ani au primit rinichiul unui singur donator...

• UN ACADEMICIAN ORIGINAL. Vladimir Tosici, țărăn, în vîrstă de 73 de ani, din satul Mircajevci (R.S.F. Iugoslavia) a devenit membru corespondent al Academiei de Științe și Arte din Serbia...

• AVALANȘA DE PUBLICAȚII. Ca o expresie a masivului aflux informațional din zilele de azi, în S.U.A. se apreciază la circa 10.000 numărul publicațiilor și broșurilor cu profil științific și de cercetare...

• DIN SOL POLUAT — RĂSDNIȚE. Anual, mai multe mii de tone de deșeurile uleioase poluează terenurile petrolifere din sudul Ungariei...

PARIS. — Președintele Franței, Valéry Giscard d'Estaing, l-a primit, marți, pe primul monștenilor al Arabiei Saudite, Fahd Ben Abdel Aziz. A fost abordată problema dezvoltării cooperării industriale și tehnologice...

• PREȚIOASĂ MĂRTURIE A TRECUTULUI. În cursul unor lucrări de excavare în vederea ridicării unor construcții, în localitatea japoneză Sakurai, prefectura Nara...

• VINOVAȚ ESTE... TRENUL. Apariția, în a moștenire dat, a unui tren vopsit în alb și negru, pe parcursul filmului „Pîngi, țără jubă”...

• UN TRANSPORT CLANDESTIN DE AUR, în greutate de 1,3 tone și care valora 30 milioane franci francezi, a fost descoperit de vameșii francezi la punctul de frontieră franco-elvețian de la Ain...

AI. CÂMPEANU

## agențiile de presă transmit:

Președintele S.U.A., Gerald Ford, va face succesiv, începînd de la 28 iulie, vizite la Bonn, Varșovia și Helsinki...

Consiliul Politic de Coaliție Națională din Laos a propus Guvernului Provizoriu de Uniune Națională să rupă relațiile diplomatice cu regimul sud-coreean...

Președintele Consiliului de Miniștri în R. S. Armenia, G. A. Arzumaniyan, a vizitat expoziția „Mobila românească 1975”...

Comunicatul comun publicat la încheierea vizitei în Iran a președintelui Mexicului, Luis Echeverria, reafirmă convingerea celor două țări că relațiile între statele trebuie să fie bazate pe principii neinterferenței în treburile interne și autodeterminării popoarelor...

În vederea formării noului guvern portughez, la Lisabona continuă convorbirile premierenilor desemnați, Vasco Gonçalves, de altă parte, secretarul general al Partidului Socialist din Portugalia, Mário Soares, a fost primit, luni seara, de președintele țării, Francisco de Costa Gomes...

dului socialist l-a prezentat președintele Gomes opinile sale privind soluționarea actualor crize guvernamentale.

O ședință comună a Consiliului național și a guvernului a avut loc la Nicosia, sub președinția arhipiscopului ortodox, în care s-a examinat chestiuni privind cea de-a treia rundă de convorbiri în problema cipriotă...

Camera Superioară a Parlamentului indian a aprobat marți proclamarea stării de urgență prin decret prezidențial...

BRAZILIA BRASILIA 22 (Agerpres). — Peste o suită de persoane înecate, circa un milion simptome și aproape 30.000 de familii amenințate cu moartea, au fost adăpost — acesta este rezultatul inundațiilor care au afectat în ultima săptămîna orașul brazilian Recife...

Președintele Algeriei, Houari Boumediene, l-a primit, luni, pe Charles Robinson, subsecretar de stat american. Potrivit declarațiilor făcute presii de Robinson, au fost discutate aspecte ale relațiilor bilaterale...

paramilitare care începuseră declanșarea unor acte de violență și de sabotaj.

Republica Vietnamului de Sud și Pakistanul au hotărât să stabilizeze relații diplomatice la nivel de ambasadă...

O reuniune a guvernului Libanului, prezidată de primul ministru, Rashid Karamé, a avut loc la Beirut. Au fost examinate probleme privind securitatea internă și restabilirea ordinii în țară...

Inundații în diferite țări ale lumii BRAZILIA BRASILIA 22 (Agerpres). — Peste o suită de persoane înecate, circa un milion simptome și aproape 30.000 de familii amenințate cu moartea...

NEW YORK 22 (Agerpres). — Peste o suită de persoane înecate, circa un milion simptome și aproape 30.000 de familii amenințate cu moartea...

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața Șelței. Tel. 17 60 10, 17 60 30. Abonamentele se fac la oficiile postale și difuzorii din Interprimării și Institutii. Din strălănitare, abonamentele se fac prin ILEXIM — Departamentul export-import Combinatul Poligrafic CASA SCIŢIEIA 40 360